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Проблема формирования познавательной активности детей дошкольного возраста очень актуальна в наше время. Чем старше они становится, тем больше проявляется любознательность детей. Делая упор на сознательную поисковую активность и продуктивное мышление ребенка, целенаправленно устремляя их на достижение определенных познавательных задач, можно добиться ожидаемых положительных результатов в любом виде деятельности.
Развивающаяся педагогика, основанная на требованиях федерального государственного образовательного стандарта к дошкольному образованию, существенно изменила подход к организации образовательной деятельности в дошкольной образовательной организации.
В связи с этим перед нами педагогами стоит задача поиска новых нестандартных форм взаимодействия с воспитанниками. На смену традиционному образованию приходит продуктивное обучение, которое направлено на развитие творческих способностей, формирование у дошкольников интереса к созидательной деятельности. Одним из перспективных методов, способствующих решению данной проблемы, является лэпбук.
Лэпбук (lapbook) – в дословном переводе с английского языка означает «книга на коленях» (lap –колени, book- книга). Данный Лэпбук представляет собой как развивающее пособие для детей старшего дошкольного возраста.  Это самодельная книжка, которая состоит из множества наклеенных на липучках картинок, карманчиков, вкладок, объемных аппликаций. По своей структуре и содержанию лэпбук доступен детям дошкольного возраста. Это игра, творчество, познание и исследование нового, повторение и закрепление изученного, систематизация знаний и просто интересный вид деятельности ребенка. Лэпбук является универсальным пособием, назначение которого достаточно широко. Он может использоваться в групповой, подгрупповой и индивидуальной работе с детьми по музыкальному воспитанию.
Цель использования Лэпбука «Якутские национальные музыкальные инструменты» в музыкальном воспитании детей: Развивать музыкальные способности детей, мышление, память и внимание. Повышать музыкальную эрудицию, знакомство и закрепление знаний о якутских музыкальных инструментах. 
Задачи:
Образовательная:
· Закрепить и систематизировать знания по классификации народных музыкальных инструментов.
· Формировать умение определять музыкальные инструменты по звучанию;
Развивающая:
· Развивать чувство ритма.
· Развивать музыкальные и творческие способности посредством различных видов музыкальной деятельности.
· Обогатить словарный запас новыми музыкальными терминами.
Воспитательная:
· Воспитывать эстетическое восприятие красоты природы посредством звучания якутских национальных инструментов.
· Воспитывать коммуникативные навыки, интерес к народным музыкальным инструментам и желание играть на них.



В данном пособии представлены 5 развивающих игр для детей.

1) Музыкальные паззлы «Собери инструмент»;
2) Игра «Назови музыкальные инструменты»
3) Игра «Найди то чего не хватает»;
4) Музыкальное лото «Найди свою тень»
5) Игра «Сыграй ритм».
  

СОДЕРЖАНИЕ МУЗЫКАЛЬНО-ДИДАКТИЧЕСКИХ ИГР:

1. МУЗЫКАЛЬНЫЕ ПАЗЗЛЫ «СОБЕРИ ИНСТРУМЕНТ»

Игра находится в конверте и состоит из разрезанных карточек.
Цель: Развитие зрительной памяти и мышления ребенка.
Задачи: Научить ребенка внимательно и вдумчиво работать с предложенным материалом.
Правила игры:
1 вариант: По предложенной целой картинке собрать из кусочков инструмент.
2 вариант: Собрать инструмент из кусочков по памяти, без использования предложенного образца.
3 вариант: Играют несколько детей: кто быстрее соберет инструмент, тот и победит.
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2. ИГРА «НАЗОВИ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ»

Задачи: учить детей различать внешний вид музыкальных инструментов; развивать у детей внимание, зрительную память; соблюдать в процессе игры правила поведения.
Игровой материал: карточки в конверте с изображением музыкальных инструментов. Сзади карточек описание инструмента на якутском и русском языках.
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Ход игры: необходимо называть музыкальные инструменты, и определить по классификациям (духовые, шумовые, струнные, язычковые, ударные).
Духовой инструмент: айаан

Струнный инструмент: кырыымпа
[image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\смычковый кырыымпа_арааьа-removebg-preview (1).png]   [image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\смычковый кырыымп-removebg-preview — копия.png]      [image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\смычковый кырыымпа_2-removebg-preview.png]


Шумовые инструменты: дьаҕа, бадьаайах, сиксиир
   [image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\шум дьа5а 2.png]  
[image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\шум бадьаайах.png][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\шум дьа5а_арааьа-removebg-preview (5) — копия.png][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\шумовой сиксиир_икки-removebg-preview.png][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\шумовой_инстр_из_оленего_рога-removebg-preview.png]

Ударные инструменты: күпсүүр, дүҥүр

  [image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\ударный купсуур дболо5ой-removebg-preview.png][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\ударный купсуур — копия.png][image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\уданый дунур.png]


Язычковый инструмент: хомус





3. ИГРА «НАЙДИ ТО ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ»

Задачи: Научить ребенка внимательно и вдумчиво работать с предложенным материалом, правильно указывать на недостающий элемент инструмента. 
Игровой материал: альбом с изображением инструментов с не достающимися элементами, и отдельные карточки элементов, которые дети должны закрепить на липучках.  
Ход игры: ребёнок (дети) получает альбом с изображением музыкальных инструментов с не достающимися элементами и подбирает каждому инструменту свой элемент и закрепляет на липучках.
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4. МУЗЫКАЛЬНОЕ ЛОТО «НАЙДИ СВОЮ ТЕНЬ»

Задачи: Подобрать пару - картинку с таким же размером и внешними очертаниями и прикрепить к липучке. Закрепить названия музыкальных инструментов. Развивать усидчивость, внимание.
Игровой материал: альбом с изображением теней инструментов, и отдельные карточки инструментов, которые дети должны закрепить на липучках.  
Ход игры: ребёнок (дети) получает карточки музыкальных инструментов и подбирает подходящие тени инструментов, называя их.
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5. ИГРА «СЫГРАЙ РИТМ».

Задачи: Разложить ритмический рисунок заданным педагогом или сочинить свой и сыграть на инструменте.
Игровой материал: чистый лист с липучкой, на которой дети будут закреплять карточки инструментов. Большие инструменты символизируют – длительные звуки (Та - четвертные), а маленькие – короткие звуки (ти - восьмые).
Ход игры: ребёнок (дети) получает чистый лист с липучкой и отдельные карточки музыкальных инструментов разных размеров (большой и маленький). И по указанию педагога выстраивает ритмический рисунок или сочиняет сам. Сперва прохлопывает полученный ритм, затем играет на инструменте.  И подбирает подходящие тени инструментов, называя их.
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KbIPBIBIMIIA

KBLTBIRAX-KBIPBIBIMIIA GeIBIPTEITTaH Gaap.
TepyT GeuThIprEr aata Kermethax . Keumsthax -
"KErT" yorHa "hax", 071 565T3p KEUTE haga (caga)
Jnopsoon Tahaapammap.

OOHHBYyp HbBIMATa: KbIPHEIMIABA OOHHEYYP
HEETMA 57T65X apaacTaax.

1. Coibiiia TapIaH COHHBYYILIAP.

2. Tobykka yypaH 365Top KEIGHTAaH OTODOH,
JIapaiiaH, YaadapeIHAH OOHHBYYILIAP.

3. Uaawapa cyox TapbapHHaH TapiBIaTaaH
OOHHEYYTITap.

KBIPBIBIMIIA - 1o yreepsinerino M.H. JKipkosa
~ 570 ICKOHHO  SKYTCKIN  My3HIKATEHEIE
nnctpyment. Ee cTapoe HasBaHNe «KBUIBICAX»
CO3BYYHO C Ha3BaHNEM TYPKMEHCKIX CKPHIIOK -
«kplifax» m «remkak». K ToMy ke TepmuH
«KBUIBICAX» y HAPOIA Caxa MPHMEHSeTcs I B
TIeBYeCKOM HCKyCCTBE, a BOCIPON3BECTH —€ro
MOKHO  TONBKO  Ha  CTPYHHO-CMBIKOBOM
GesmazoBom MY3BIKaTBHOM HHCTpyMeHTe.
HcronHnTens, CHAS DepKOT HHCTPYMEHT Ha
KOTeHAX, NATbUaMH HaXIMaeT CTPYHEL, He J0BOJIA
HKIM 0 TpHIda, MBTEKaT PIaKOTeTHEIE 3BYKII, a
3BYK I3BTeKACTCA IITIKOM ILTI CMERIKOM (aagap).
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XOMYC

XOMYC — Aan 10iity HOpYOTTapsITap KISHHIK
TapBaMMEIT mHCTpYMenT. Xomyhy Chibtia Tapaan
oHHBYy/LTap. XoMyhy TapIsisr 3:165X HEBIMaTaax.
OOHHBYYp HBBIMAaTa: THIICT3D HKKH apIbLIaphirap
HITEIpA TyTaH yHA IV iffap coMyISTIH OXCOH
TapIapsIH.

XOMYC —omus n3 ApeBHelIIX My3BKaIbHBIX
IHCTpYMeHTOB, Tpomemmii wepes Beka I
IPAKTIMECKI He 113MEHNBINIIE CEOf BREIHII BILL.
T0 I3BECTHENE B MIpe F3EIKOBBI HHCTPYMeHT-
Bapran. TIpII Irpe XOMyC IPIDKIMAIOT K 3y6aM, poT
CIYAKIT pe3oHaTopoM. PerympyeTcs 3EyK rybami
11 s3BiKOM. JKeresHBT XOMyC HCTIONBAYETCA KAk
HHCTpYMeRT GoraTex  TeMGPOEO -
KOTODICTINECKIIX BO3MOKHOCTE.
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JbABA — TyepT-0H3C CHPHHSH 3pIHYYH
TSTHH TyopaaBelH Kypayk MohyoHHaax
KbIpa HbOnOyhax Mac X060
canbbIppacTapiaax KeHmeil Mac. Anpac
GBIBIP CHAPTA-TYOMHA TyTTaIapa.
OOHHBYYp HbBIMATA: YC CYOJI apaacTaax.

1. MInuurs TyTaH TypaH epyT? aHHbbIAlaaH
CaxCHIBIIIAp.

2. MyocTapa THP33H TypaH BITHIaH,
HHHIHHITIH.

3. nuura TyTaH TypaH KeHHepy T3THMHI
cem TY63hHHH3P3H, caxchliiaH
OOHHBYYILIAp.

bABA— ynapHO-IIyMOBOil HHCTPYMEHT,
To7Iast JIepeBsHHAs MOrpeMyIIka. CHAPYXH
HaHH3aHBI JlepeBsHHble 6abkn. Tpeckydmit
3BYK, OT YapOB JPYT O JPYTa JepPeBIHHBIX
6ab0K H O MOBEPXHOCTh IOTPEMYIIKH,
H3naeTcs TmyTeM BCTPAXHBAHILL
HHCTPYMeHTa.




image5.png
KYIICYYP

KYIICYYPY st rycryT maherTras omoposiop.
Kyneyyp Teiaha xeTep KemaTsn Teiahem Kypyk
nhinmp.  Yohss  Aifisiapran  xepiehepre,
sihpraxxa TyTTanIap.

OoHHEYyp HBEIMaTa: KYMCYypy TS eifeer
Typan, GelTaaiiabbHAR 365T5p OXCOPYHAH OXCOH
ToTInM GaprLTIP.

KYIICYP (110nc10p) — c1efla 13 BEIIOTGIEHHOTO
Jepepa OOTAHYTOl ¢ OGONX KOHIOE KOWeif.
'V 1apsIoT 1o HIIM KOXaHo1i KonoTymkoit. Krorciop
THMeeT pasHEle PasMepE!, OT 9ero 3aBICHT BEICOTA
3ByKa.




